

# 花开盛夏 「荷」你有约

荷花节下周五在世博园睡莲世界园区举办 两种荷花新品有奖征名



世博园睡莲世界。

## 青岛荷花进入盛放期

“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”“不与桃李争春风，七月流火送清凉”……古人关于荷花的名篇佳句流传至今，夏日赏荷，更是中国由来已久的消暑方式。

近日，青岛荷花进入盛放期，世博园内的睡莲世界是青岛观赏荷花的胜地。睡莲世界建有世界首座莲文化博物馆，占地面积1万平方米，外形酷似一朵莲花，是我国目前唯一一座集莲花科研、文化、收藏、科普教育、产品展示于一体的综合性展览馆。

## 本月启动第二届荷花节

青岛市第二届荷花节将于7月22日到8月22日在世博园举办。活动期间，睡莲世界将以池栽、盆栽方式对1000余种睡莲荷花进行集中展示，园区对参观路线及108处景点进行了精心布置，游客可徜徉在莲花世界中，与莲花零距离接触，奔赴一场充满诗意的浪漫之旅，尽享夏日芬芳。

第二届荷花节期间，市民可以在莲花精品展、插花花艺展欣赏到亭亭玉立的莲花，也可以在莲花茶品鉴中感受莲的清香，更可以在诵读活动中品读经典，在莲花卷舒开合中感悟人生。一池荷花一池香，世博园的荷花已悄然盛开，邀你去感受夏日荷花营造的飘然仙境。

## 公开征集两个新品名字

睡莲世界现栽培睡莲荷花1000余种，品种和数量均是国内之最，引进睡莲荷花著名品种“万维莎”“墨宝”等。此外，拥有自主知识产权睡莲荷花品种200余种，近100个睡莲

荷花自主培育新品种获得国内外品种展览会奖项，其中自育品种“澳大利亚红”获得国际睡莲水景协会首届国际睡莲品种展览会金奖，自育品种“友谊牡丹莲”是目前众多荷花品种中唯一的集大型、黄色、重瓣三大特点于一身。

本届荷花节将有多个新品亮相，活动主办方将推出两个新品公开征集名字。通过举办此次征名活动，扩大青岛荷花知晓度，普及莲知识，引导广大居民珍惜、爱护莲花资源。

市民起的名字要有新意，能够突出新品荷花的特点，又能与城市建设和发展相映衬。名字简单易记、朗朗上口、含有一定的寓意，充分反映区域特色，并且能够体现荷花的独特性和地理位置，名字中尽量不含有“莲”“藕”“荷”等字。单条不超过6个字，以三四个字为宜。每人最多以3个作品进行参赛，多于3个作品的，默认取投稿前3个进行参赛。

### 一等奖可获800元礼品

本次征集时间是7月11日—7月20日。征集结束后，将由市园林和林业局、市花卉协会组织专家对所征集的名称进行评审，确定一、二、三等奖及优秀作品。活动共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名。一等奖奖励800元莲文化礼品，二等奖奖励500元莲文化礼品，三等奖奖励100元莲文化礼品，优秀奖奖励50元莲文化礼品。

获奖作品使用权自动转移至市园林和林业局，不再另付稿酬。所有参赛作品必须原创，如出现剽窃、抄袭或发生侵犯他人著作权、名誉权等行为，及由此产生的一切法律纠纷，均由参赛者自行承担。

投稿所有作品需标注参赛者真实姓名、联系电话、投稿作品名称、作品简介和寓意解释。



荷花新品种A

该品种选由荷花品种父本“青菱红莲”及母本“红映珠帘”杂交培育而成，花呈深红色，少重瓣，花大瓣尖。



荷花新品种B

该品种选由荷花品种父本“崂山碗莲”及母本“舞妃莲”杂交培育而成，花呈桃红色，单瓣，花瓣呈椭圆形飘逸状，花大，花开放时高于叶。

## 繁育荷花 追求极致

“我们希望培育出最美的荷花给青岛市民。”11日下午，刚刚下班回家的张岩在电话里告诉记者。作为世博园睡莲世界的一名育种工作人员，她对荷花充满了感情，这次请市民起名字的两个新品种，就是出自她的手。

2002年张岩来到睡莲世界工作，“我是学植物专业的，所以算是对口，来到这里后，我就跟着老师们学习荷花的育种。”张岩介绍，每一个荷花新品种的诞生，都是大家一起努力的结果。

“培育荷花新品种需要授粉，进行杂交，结了莲子后再种下。”张岩在电话里给记者进行“培育荷花新品种”的科普。莲子种下长成后，再挑选好看的荷花进行培育，这个时间一般需要3年左右。

张岩在这些年的工作当中，参与培育的新品种荷花达到上百种。“人工杂交是根据育种目标确定父本和母本，经人工授粉完成杂交，再进行新品种的选育。”她介绍，授粉的时机很重要，母本初开的早上“状态”最好，此时进行授粉，结实率高。

“我们的团队包括技术人员和养护管理人员，大家都在追求‘极致的美’。”睡莲世界园区负责人张世政告诉记者，通过大家的努力，诞生了更多的荷花品种，成就感满满。据介绍，经过团队的努力，目前睡莲世界产品技术专利已经过百项，一大批优秀的自育莲花品种已经传播到全国各地，积极促进国内莲花产业的繁荣和发展。

## 睡莲世界 青岛怒放

睡莲世界前身是成立于2001年的中华睡莲世界（曾用名青岛畅绿中华睡莲世界）。初建时，由中国工程院陈俊愉院士任顾问并题写园名，由国际睡莲水景园艺协会颁发终身成就奖的中国睡莲之父——黄国振教授主持科研工作。

2012年成为青岛世界园艺博览会合作伙伴，负责草纲园（新睡莲世界世园会期间名称）、莲花馆等区域的规划、设计、建设、运营和管理等。中国佛教协会名誉会长一诚大师为新睡莲世界题写园名。经过16年的发展，睡莲世界已经成为国际著名的睡莲、荷花种植资源圃、多用途睡莲新品种科研育种与深加工基地、莲文化研究展示与交流中心，成为水面绿化、水景营造、水体生态修复优秀施工企业，是中国水生花卉科技龙头企业。